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  Ata da 05ª Sessão Legislativa Ordinária do 4º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos quatro dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro às dez horas, deu-se início a quinta 

Sessão Ordinária do 4º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de Porto 

Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Renan Márcio de Jesus Silva 

que desejou a todos um bom dia e convidou a Vereadora Fernanda para que fizesse a Oração. O 

Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação as atas das Sessões anteriores. 

Ata da 04ª Sessão Ordinária do Quarto Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da 

Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e oito de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, 

e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a 

leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a 

referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 

como estão. A Ata da 04ª Sessão Ordinária do Quarto Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. Ata da 01ª Sessão Extraordinária do Quarto 

Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada 

no dia vinte e oito de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, e comunicou que de acordo com o § 3º do 

art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem 

cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 01ª Sessão Extraordinária 

do Quarto Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0008 

de 11 de Janeiro de 2024 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Reforma do Centro Real Futebol 

Clube com Construção de Arquibancadas, Banheiro e Estacionamento. O Segundo Secretário leu a 

Indicação. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O vereador 

Renan Márcio passou a Presidência para o vereador Ronário para ler sua justificativa. O autor leu a 

justificativa anexada á ata; falou que já havia quatro anos que indicava isso, falou que já passou da hora 

e pediu para o executivo reformar o campo. O autor convidou todos os vereadores para serem co-autores. 

O vereador Renan Márcio reassumiu a Presidência. Não havendo necessidade de colocar em Votação, 

a Indicação nº 0008 de 11 de Janeiro de 2024 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva com Co-

Autoria de Todos os Vereadores – Reforma do Centro Real Futebol Clube com Construção de 

Arquibancadas, Banheiro e Estacionamento foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou 

ao Segundo Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0029 de 12 de Janeiro de 2024 – Vereador 

Ronário de Souza da Silva – Solicita que Seja Realizada a Arborização das Áreas Verdes e o 

Cercamento e Limpeza das Áreas Institucionais de Propriedade do Município. O Segundo Secretário 

leu a Indicação. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 

Presidente passou a palavra para o autor que leu a justificativa anexada á ata. Não havendo mais inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0029 de 
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12 de Janeiro de 2024 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Solicita que Seja Realizada a 

Arborização das Áreas Verdes e o Cercamento e Limpeza das Áreas Institucionais de Propriedade do 

Município foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a 

leitura da Indicação nº 0044 de 22 de Fevereiro de 2024 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Dispõe 

Sobre o Uso de “Drones” nas Ações de Combate á Dengue e Demais Necessidades no Município de 

Porto Real. O Segundo Secretário leu a Indicação. Terminada a leitura o Presidente colocou em 

Discussão a referida Indicação. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0044 de 22 de Fevereiro de 2024 – Vereador Elias 

Vargas de Oliveira – Dispõe Sobre o Uso de “Drones” nas Ações de Combate á Dengue e Demais 

Necessidades no Município de Porto Real foi aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, 

o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que não havia projetos a 

serem discutidos e votados nesta Fase da Sessão. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para 

a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Juan Pablo da Silva Almeida que indicou lixeiras nas principais vias do município. O Presidente 

colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que a 

cidade não tinha lixeira nas ruas, falou que não havia o básico nesse governo milionário. Não havendo 

mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis permaneçam como estão. A 

Indicação do Vereador Juan Pablo foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para 

o Vereador Edson Vander da Silva que indicou a reinstalação de um ponto de ônibus na Rua Professora 

Dona Betina, em frente à Santa Cruz, em Porto Real. O Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que a retirada do ponto de ônibus gerou 

muitos transtornos á população que dependia do transporte público, além de oferecer mais segurança 

para aqueles que esperavam pelo transporte. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles 

que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Edson Vander foi aprovada 

por unanimidade. O Presidente registrou a presença do ex-vereador de Resende, Eduardo Tavares. 

Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente 

perguntou ao Segundo Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O 

Segundo Secretário falou que sim, o vereador Juan Pablo. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Juan Pablo da Silva Almeida que mais uma vez desejou a todos um bom dia e falou que falaria da 

saúde; falou que sempre estava questionando esse assunto, o conselho municipal de saúde, da comissão 

de saúde da Casa, onde enviou um ofício fazia mais de mês e que nem resposta ele obteve, falou que se 

comprometeram com o povo, setores importantes para continuar ludibriando e enganando as pessoas da 

cidade; falou que o conselho de saúde do município deveria, ao menos, brigar por condições dignas de 

saúde e não segurar a onda do prefeito, falou que a comissão da Casa, que inclusive havia vereadores de 

segundo mandato, demonstrava não ter vergonha na cara por trabalharem exclusivamente para o prefeito, 

deixando o povo á míngua, se esquecendo que as pessoas que os colocaram na cadeira da Casa era o 

povo; perguntou até quando vão continuar reclamando e votando nos mesmos a espera de alguma 

mudança, falou que precisavam acordar; falou que os atendimentos fora do município era fantasioso, 

pois o que mais recebia em seu gabinete eram constantes reclamações sobre a falta desse serviço; falou 

que os atendimentos todos sabiam que não funcionavam e que precisavam arrumar meios na Casa de 

fazer isso funcionar, falou que a maioria dos vereadores da Casa reprovaram um requerimento de sua 

autoria apenas solicitando ao executivo informações sobre a saúde, as ambulâncias e muitos veículos 

que viam o prefeito postar na internet recebidos pelo governo do estado perguntou onde estavam, falou 

que a cidade estava precisando desses veículos para fazer o serviço de saúde funcionar; solicitou junto 

á comissão de saúde um agendamento para visitarem juntos o hospital e que a comissão até hoje não lhe 
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deu resposta; falou que a obra do hospital já explodiu o prazo de entrega e perguntou onde estavam as 

comissões trabalhando e se lembrou que eram todos aliados do prefeito; perguntou para o doutor do 

coração e para os vereadores onde estava o compromisso com o povo; falou de uma matéria que dizia 

que Porto Real atendia cerca de noventa por cento das filas de cirurgia previstas no hospital municipal e 

falou que era mentira, pois havia muitas pessoas aguardando por anos para fazer essas cirurgias e que 

nem exames havia, falou que antes a desculpa era a Covid e perguntou qual seria a próxima desculpa, 

falou que muitas pessoas estavam lutando para repetir a bateria de exames por falta de prazo, falou que 

a falta de empenho do prefeito e dos vereadores fazia com que esse esquema de corrupção dificultasse a 

vida da população. O vereador Juan Pablo lembrou a todos que o hospital estava ficando abarrotado e 

que quando a unidade de saúde demorava em fazer um atendimento pode gerar certa indenização, 

perguntou se esse seria o único caminho que o povo teria para ter um atendimento, falou que estava de 

saco cheio de ouvir falar em investimentos surreais e na prática o mesmo não chegar até a população, 

falou que os usuários estavam sofrendo por não ver um serviço de qualidade sendo executado; falou de 

um post feito pela prefeitura falando que a cidade era investimento saúde por habitante primeiro lugar 

no Sul Fluminense, perguntou para o prefeito como era primeiro lugar se faltava o básico, insumo, luva, 

seringa, faltava tudo, perguntou o que era esse investimento e onde estava esse dinheiro, falou que para 

ele era gasto indevido de dinheiro público, pois estava sendo gasto e o serviço não estava sendo prestado; 

falou que Porto Real era terceiro lugar no Estado e imaginou como seriam as outras cidades, pois se 

Porto Real era número um do Sul Fluminense, terceiro lugar do Estado e que esse era o serviço podre 

ofertado para a população, coitado do povo do Estado do rio de Janeiro; falou do investimento em 

educação por aluno, assunto para outra ocasião, falou que todos sabiam como estava essa situação na 

cidade. Falou que o prefeito “Pinóquio” dizia que era terceiro lugar no Estado, que estavam na liderança 

e que era motivo de muito orgulho os investimentos feitos na cidade, mas ele diria que teria muita 

vergonha em falar isso, pois a população estava sofrendo; falou que forem ao hospital agora vão ver que 

tem muita gente esperando atendimento médico e que faltava médico, faltava tudo e por isso teria 

vergonha de falar o que havia sendo falado, falou ao prefeito que essas conquistas eram únicas e 

individuais dele e de seus apoiadores, dos empresários que investiam na cidade e dos vereadores que 

alimentavam esse gigantesco esquema que destruía dia a dia a população, falou para continuarem 

deixando com quem sabia e em breve a tão jovem Porto Real que hoje respirava por aparelhos irá falecer. 

Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente 

passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB, para que caso queira, faça uso 

da mesma. O vereador Elias Vargas desejou a todos um bom dia e falou que respeitava muito a opinião 

do vereador que usou a tribuna e sugeriu uma reunião com os vereadores ao invés de atacar os mesmos, 

falou não era pertinente um ataque direto ao vereador e sugeriu essa conversa; falou que concordava em 

partes com o que foi dito da saúde, falou que recebia ligações, mas sabia das dificuldades que o Estado 

estava enfrentando e que tinham que usar de acordo com a verba que a cidade recebia; falou que Barra 

Mansa também estava sem receber; parabenizou os funcionários do hospital, todos eles, falou da 

sobrecarga de cada um e todos dando o melhor de si; falou da construção do hospital e falou não saber 

de como o mesmo vai ficar depois de pronto e que tinha fé que a saúde vai melhorar, onde todos serão 

atendidos; falou que depois da Covid a população ficou doente; falou que ele não ficava de joelhos para 

governo nenhum e que fazia seu trabalho independente, falou que não batia continência para ninguém, 

apenas para seu pai. O Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, 

Líder do PDT para que caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora Fernanda desejou a todos um bom 

dia e deixou um alerta, pediu ao gestor da cidade, pois recebeu vários vídeos a respeito da cor da água 

do Freitas Soares; chamou atenção a respeito dos buracos em Bulhões, falou do prejuízo das pessoas que 
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trafegavam lá e que moravam também; pediu ao executivo para tratar aquela via com muito carinho e 

para saber da empresa os danos causados para aquelas pessoas, desejou que MP agisse o mais rápido 

junto á fiscalização; transmitiu seu abraço ao Eduardo Tavares e sua esposa, falou que ele fez parte de 

sua infância e que foi amigo de seu pai, falou do carinho em recebê-lo na Casa. O Presidente passou a 

palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB para que caso queira, faça uso da mesma. 

O Vereador Cláudio desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Juan Pablo 

da Silva Almeida, Líder do CIDADANIA para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Juan 

Pablo desejou a todos um bom dia e reafirmou que era comprometido com a população e que realmente 

seu discurso não era agradável, pois ele era uma pessoa que fugia á exceção para até seu início, até ele 

chegar onde estava hoje, entendia que não tinha que tratar a população com doses homeopáticas, se 

querem dizer que ele estava atacando ele não estava nem aí, falou que a maneira que ele se colocaria na 

Casa seria de acordo com o desejo da população e o desejo era que eles fossem atendidos da maneira 

devida; falou que era sabido por todos do investimento mínimo de 15% da saúde, foi notificado numa 

audiência recente que gastaram 10% além disso, deixou claro que tudo o que ele falava (lembrou que já 

tiveram outras reuniões que não foram documentadas o assunto) e que quando ele citou lhe perguntaram 

de onde ele havia tirado determinado assunto, falou ter aprendido que com pessoas de outros mandatos 

se aprendia a trabalhar com documentos, por isso tudo o que ele falava ele comprovava, falou que tudo 

o que levou para a tribuna batia no peito e assumia, falou que era o vereador mais jovem da Casa e tinha 

muito orgulho de sua trajetória e de seu mandato, pois sempre foi um mandato de posicionamento e de 

compromisso com a população, falou que com ele não tinha papo furado, e quem fazia, fazia e dava um 

show, eram os politiqueiros antigos que continuavam por conta de um esquema de corrupção dentro do 

sistema, falou que o ex-vereador presente na sessão não se sentiu ofendido por saber muito bem como 

funcionava a sistemática política onde os agentes públicos deveriam trabalhar para a administração 

pública funcionar, pois a política era uma arma de transformação de vidas, onde os agentes públicos 

deveriam facilitar a vida das pessoas e dos munícipes e não ludibriar, enganar e contar histórias para as 

pessoas e levar dados, post falso que era o que sempre acontecia dentro de Porto Real. O vereador Juan 

falou que ia continuar mantendo seu posicionamento, se quiserem entende como ataque vai continuar 

atacando e explicitando o desejo da comunidade, falou que a saúde estava um lixo, vinte e seis milhões 

de emendas no hospital, falou que a cidade vizinha investiu dezesseis milhões para fazer um hospital 

novo e Porto Real investiu vinte e seis milhões para reformar e que o hospital não tinha maca, 

medicamentos, insumo, não tinha o básico e que ainda queriam lhe colocar como errado; falou que eles 

eram agentes políticos públicos e que estavam num cargo eletivo, que tinham que defender quem não 

tinha defesa, falou que a população estava sendo massacrada e não tinha ninguém que os representasse 

verdadeiramente, falou que tinha apenas pessoas usando seu poder, sua influência e poder aquisitivo 

para enganar o povo, falou que era isso que via o tempo todo e por isso poderiam entender da forma que 

quisessem, pois ele vai continuar com seus posicionamentos e usando seu local de fala para representar 

a população de Porto Real; se colocou a disposição para qualquer problema e que estava de acordo com 

uma reunião visto que seus pedidos e ofícios já não eram respondidos, e uma reunião para tais 

esclarecimentos seria bom para de fato darem uma resposta firme para a população, e não mais conversa 

fiada; falou que o atendimento fora do município não funcionava e que quando precisavam de algo 

dentro do hospital vinha a pedido de tal vereador, perguntou quem não tinha contato com esse tal 

parlamentar como faria, morria, perguntou, e falou que isso já vinha acontecendo; falou que era contra 

essa gestão horrorosa e que faria o possível para isso acabasse, pois Porto Real precisava ser emancipada 

da monarquia Serfiotis, falou que a cidade precisava ser dos moradores dela, precisava voltar a sonhar 

de verdade, que os jovens precisavam de oportunidades de verdade e não apenas o crime como porta de 
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entrada; se lembrou da quantidade de jovens perdidos (se lembrou de quando trabalhou junto ao Elias 

Vargas na Secretaria de Ordem Pública), onde Porto Real foi pontuada como uma das cidades mais 

perigosas do rio de Janeiro, falou de vários homicídios que não foram registrados na cidade e que era 

para estarem registrados em primeiro lugar; falou que recentemente falou de dados onde Porto Real era 

o maior pólo industrial da região Sul Fluminense, a 92ª cidade na colocação desse ranking, ou seja, o 

Estado tem 92 municípios e que Porto Real estava em último lugar em empregabilidade, e aí querem 

falar de gestão, perguntou; falou que tinham o maior investimento do governo do estado em recurso 

público para a construção civil e que a cidade estava afundando, citou vários bairros que estavam 

afundando, falou de buracos, perguntou onde estavam as comissões da Casa e os prazos que estavam 

estourados; falou das creches, mais de dois milhões em investimentos e não tinha creche; unidades 

habitacionais, perguntou e falou que prazo de entrega acabou; falou que não errou em nada do que disse, 

que deveria ter falado mais, mas que tinha que tomar cuidado com as palavras para não cair em quebra 

de decoro. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD para que 

caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia. O Presidente 

passou a palavra o Vereador Carlos Antonio de Lima, Líder do AVANTE para que caso queira, faça 

uso da mesma. O Vereador Carlinhos desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o 

Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fábio 

Maia desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o vereador Elias Vargas que falou 

ter tido a honra de trabalhar com o vereador Juan Pablo na Ordem Pública e fez uma correção, falou que 

em 2017 realmente tiveram uma reunião do Estado do Rio de Janeiro com todas as secretarias de ordem 

pública do estado, somando 92, e que quando foi mostrado o índice de violência no estado o município 

de Porto Real era o segundo mais violento do Rio de Janeiro, mas graças a Deus fizeram um trabalho na 

ordem pública de forma que consertassem aquele problema, falou que começaram a tomar decisões 

como câmeras de segurança na cidade inteira e que quase colocou o reconhecimento facial nas escolas, 

mas que a pandemia não deixou; viaturas e com isso caíram para a 83ª posição no ranking da cidade 

mais perigosa; tudo isso através do bom trabalho que fez, tanto que ele e o vereador Juan Pablo estavam 

vereadores atualmente. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do 

PSDB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia. 

Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente falou das 

reclamações que recebia da saúde, falou que tentou ligou para o secretário e que foi ignorado por ele, 

pediu mais respeito para o secretário, falou que havia bons profissionais dentro do município, mas que 

faltava tudo e que os próprios funcionários reclamavam da falta de material, de salário, faltava 

valorização dos funcionários; leu o ofício de justificativa de ausência do vereador Henry; convocou 

todos os vereadores para estarem presentes na próxima sessão. Terminada a Sexta Fase, o Presidente 

passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por 

encerrada a presente Sessão às dez horas e cinqüenta e um minutos desejando a todos um bom dia. Eu, 

Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

 

  Ata da 05ª Sessão Legislativa Ordinária do 4º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 
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Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): __________________________________________ 

 

 

 

Fábio Nunes Maia: _____________________________________________________________ 

 

 

 

Carlos Antonio de Lima: ________________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ________________________________________________ 

 

Edson Vander da Silva: ___________________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: ________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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